

川渝小伙伴快来秀你的家乡 “云上双圈”视频征集活动正式启动啦

川渝两地Z世代青年如何为家乡打call?他们眼中的家乡是什么样子?全国两会召开之际,封面新闻又来“解锁”新玩法了。

2024年,成渝地区双城经济圈建设步入第五个年头。刚刚过去的2023年,成渝地区双城经济圈GDP达到81986.67亿元,迈上新台阶。

作为习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略决策,成渝地区双城经济圈建设正进入聚力推进、深度融合的发展新阶段。为唱好成渝“双城记”,2月29日,封面新闻重磅推出“云

上双圈”主题用户互动,面向全平台用户征集优质短视频内容,云端展现家乡风采,记录成渝“双圈”城市的万千气象。

活动征集期间,封面新闻全矩阵平台的用户均可参与投稿,与此同时,平台也将定向邀请成渝“双圈”百家市州融媒体中心、青蕉拍客等参与,进一步扩大活动影响力,为家乡点赞。

“云上双圈”,可圈可点。本次活动,平台还将邀请Z世代高校青年通讯团的小伙伴为家乡打call,通过他们的视角来展现成渝两地城市的新面貌。

为你的家乡点赞,用视频语言描绘

家乡高质量发展的画卷,把家乡的美传递出去。话不多说,快来参与吧!

参与办法:

参与者需上传1张横版照片、1个视频作品,视频格式MP4,时长30秒-3分钟,以及200字以内的文字故事。

视频形式不限,内容需关注家乡风采,展现成渝地区双城经济圈建设奋进新征程的昂扬风貌。

活动时间:

2月29日至3月20日。

通过审核的内容,将由平台组织专家进行评估,选取优质内容发布在封面新闻客户端上,部分精品作品将在封面新闻三方平台账号矩阵展播。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江



扫码参与报名

代表委员在这里

全国人大代表、国网广安供电公司共产党员服务队总队长蒙媛： 心系能源保供 准备了一份议案三份建议

再次见到蒙媛时,依旧是在她的技能大师工作室里,那双明亮的眼眸里,依然充满对万物的热切好奇。

刚刚过去的2023年,对蒙媛来说“是充满挑战与自我突破的一年”。作为全国人大代表、国网广安供电公司共产党员服务队总队长、国家级技能大师工作室带头人,这一年,蒙媛在三个身份之间奔走,身份的不同让她看待事物有了更多不同的角度与思考,但相同的是为群众办更多实事,这也是她的初心和使命。

今年参加全国两会,蒙媛再次聚焦本职工作,准备了能源保供方面的一份议案和三份建议。

忙忙碌碌

在三个身份之间奔走

去年第一次以代表身份走上人民大会堂阶梯时的激动心情还在蒙媛心中澎湃,转眼间又进入一年两会时期。新年还没过完,蒙媛的行程安排又满起来,“实际上现在已经习惯这种忙碌的工作状态了。”她说。

尽管同事与蒙媛打招呼时的称呼已从蒙大师变成蒙代表,蒙媛仍尽心尽力做着自己的本职工作,“目前工作室主要做的是智能化的东西,进行一些数据采集。另一方面,也会利用这些采集的数据为群众提供一些服务。比如我们会用数据分析一些独居老人的用电情况。”蒙媛说,通过分析用电习惯,他们可以将老人纳入社区网格化管理,一旦老人出现用电异常,就会派网格员上门查看老人的安全问题,询问是否需要帮助。

平时,蒙媛会为老人宣讲一些电力知识,与老百姓打交道较多。让她印象深刻的,是一位年轻时唱戏的腿脚不方便的婆婆。那位婆婆常常会写一些诗和蒙媛交流,言谈中充满对生活的热爱。“有的时候,看似是我帮助他们,其实更多时候是他们的精神和回报的爱,滋养了我的人生。”蒙媛感慨道。

对于留守儿童,蒙媛也会定期上门进行关爱活动。“因为我除了本专业以外,还有一个身份是共产党员服务队的总队长。”蒙媛说。



蒙媛为老年人宣讲用电安全知识。



工作中的蒙媛。

跳出舒适圈 是人生新境遇也是挑战

“三个身份中,最熟悉的是我的本专业,但让我觉得最新奇最具挑战的仍然是人大代表的身份。”从事电力行业20多年,蒙媛对自己的本职工作手到擒来,但这对她而言也是舒适圈。蒙媛坦言,跳出舒适圈汲取新的力量比待在舒适圈更吸引她。当上全国人大代表后,她尝试与各行各业的人打交道。

每当蒙媛和大家坐在一起交流学习,从自己感兴趣但不懂的领域得到完美的答复并汲取能量时,那一刻她觉得

自己的人生得到了升华。而这种升华也让她在自己的工作中更加有意识地去听取基层的声音。

“以前同事都喊我蒙姐或者蒙大师,现在大家更爱叫蒙代表。”蒙媛说,以前大家聚焦在她身上的,总是与专业相关的问题,而现在大家追问更多的是她见到了什么、有哪些感受。

在与大家的聊天中,蒙媛会有意识地将大家反映的民生问题进行收集归纳,展开调研,在不同的渠道为大家传递声音。而另一面,蒙媛觉得大家通过自己来更近距离地感受国家的发展与变化,这也正是她乐意看到的。

“总感觉时间太不够用了,需要学习的还很多。”蒙媛说,以前自己更多的是精进于专业领域,但现在需要学习各个领域的知识,并将它们联系融合起来,用全局的观念看问题。

对蒙媛自身而言,这也是一种提升,而这种提升落到她的工作上,她觉得能够更好地指导自己今后努力的方向。

提建议 推动新能源高质量发展

作为来自能源系统的代表,蒙媛一直关注能源保供为民服务方面。“此次会上,我将继续聚焦能源保供方面。”蒙

媛说,通过一年的走访调研,她准备了三份建议和一份议案。

“首先是建议推动新能源高质量发展,助力新型电力系统加快构建。”蒙媛说,推动新能源高质量发展需关注两方面问题,一是调节能力需匹配,全省用电峰谷差已达2000万千瓦,而现有火电调节能力仅约550万千瓦,大部分水电丰水期发电近似“直线”,发用电实时平衡困难。新能源间歇性、波动性突出,若不同步配储,将加重调节能力不足问题。

另一方面是网源协调需统筹,新能源建设较输电工程周期短,特别是四川新能源多分布于距省内负荷中心300-500公里的川西地区,输送距离远且受到输电走廊等制约,网源协同难度更大。蒙媛希望能够加大调节性电源建设力度,支持四川更多气电、煤电以及抽水蓄能等调节性电源项目的规划建设,推动储能规模化应用,加强对新能源配储要求落地的考核和监管。同时结合“十五五”电力规划及水风光基地输电规划等工作,研究布局川西新能源送出目标网架和输电工程,为新能源高质量发展奠定基础。

此外,通过这两年电网发展规律,蒙媛发现一到夏天空调负荷便会增加,并且每年不断增长。她认为,加强空调负荷管理不仅有助于削减尖峰负荷,同时还可在用电高峰时期将有限的电力资源用于企业经营生产,做好高效统筹电力保供和经济发展。

“我希望能够出台空调负荷管理专项政策,同时加快提升空调负荷调控能力。”蒙媛举例,例如明确用户参与范围、调节量化目标、调节标准、调控执行流程等关键内容。另一方面,进一步完善市场机制,通过需求响应等多种激励手段,引导电力用户主动参与,形成“行政+市场”的政策有效协同。

同时,将节约用电工作全面融入政企网格化社会治理体系,依托政府公益平台长期广泛开展节电宣传,引导用户自主调节。“还有就是更新空调设备能耗标准,强化存量空调设备智能化水平,配合常态化能效督查工作,进一步提升设备能效管理。”蒙媛说。

华西都市报-封面新闻记者 刘彦君 受访者供图